
 
   

  

   

 Aan het College van Burgemeester en Wethouders   

Coolsingel 40   

3011 AD Rotterdam                                                    

Rotterdam, 11 april 2025   

    

Schriftelijke vragen ex. Art. 30 van het Reglement van Orde  

Betreft: Dagbesteding NAVO-Top  

    

De NAVO-top van 2025 zal plaatsvinden in Den Haag van 24 tot 26 juni. Deze bijeenkomst 

markeert de 33ste NAVO-top sinds de oprichting van de alliantie in 1949. De top zal impact 

hebben op het hele land, zeker ook voor Rotterdam waar een deel van het programma zal 

plaatsvinden. Het is al langer bekend dat veel zomerse evenementen in Rotterdam onder 

druk staan door de NAVO-top. Het is bijna onmogelijk om er nu al omheen te kunnen. De 

NAVO laat zich overal al zien in de stad. Met de schermen in het Timmerhuis tot lessen en 

cursussen in klaslokalen over het belang van de NAVO wordt er genoeg ruimte geboden 

aan het verhaal van het verbond. Toch is het belangrijk om kritisch te kijken naar de ruimte 

die we zeker deze zomer gaan bieden aan de NAVO.  

Naar aanleiding van het artikel in het Algemeen Dagblad van 13 maart en het artikel van de 

Havenloods van 10 april is er meer duidelijk over het programma deel in Rotterdam. Onze 

stad zal ruimte bieden aan het Spousal Programme, waarin de meegereisde partners van de 

45 staatshoofden en regeringsleiders een erg exclusieve vorm van dagbesteding krijgen 

aangeboden door onze stad. De fracties van SP, Rotterdam BIJ1 en de Partij voor de Dieren 

hebben hierover de volgende schriftelijke vragen opgesteld naar aanleiding van het AD 

artikel:  

1. Waarom vindt het college dat het Spousal Programme in Rotterdam moet 

plaatsvinden?  

  

2. Kunt het college inzicht geven in de kosten die de gemeente Rotterdam zal moeten 

dekken voor de organisatie van het Spousal Programme?  

  

Het AD stelt: “Net als de grote top in Den Haag, waar wereldwijd naar wordt uitgekeken 

vanwege de oplopende internationale spanningen en vooral die tussen president Trump en 

de andere NAVO-lidstaten, zal de Rotterdamse top streng worden beveiligd.”  

3. Hoe gaat het programma dat plaatsvindt in Rotterdam invloed hebben op de mensen 

in de stad?  

  



Het AD stelt: “Bij eerdere NAVO-toppen werd ook een apart programma georganiseerd voor 

de partners van de deelnemers. Vorig jaar, rond de top in Washington, was first lady Jill 

Biden de gastvrouw. De partners van de deelnemers hadden toen een lunch in een museum 

in Washington en een dag later een besloten receptie in Camp David, het buitenverblijf van 

de Amerikaanse president.”  

4. Gezien het feit dat er bezuinigd wordt op de dagbesteding van ouderen en van 

kinderen, vindt het college het gerechtvaardigd om geld te trekken voor de extreem 

exclusieve dagbesteding van de partners van de 45 staatshoofden en 

regeringsleiders?  

  

5. Is het college het met SP, Rotterdam BIJ1 en de Partij voor de Dieren eens dat deze 

dagbesteding voor de partners van de staatshoofden en regeringsleiders totaal 

overbodig is en niet zou hoeven plaats te vinden?  

  

Het AD stelt: “Zo’n 27.000 politieagenten en 10.000 militairen moeten de NAVO-top in goede 

banen leiden. Ingewijden bevestigen dat ook de beveiligingsoperatie in Rotterdam ‘enorm’ 

zal zijn.”  

6. Aangezien voor de NAVO-top 27.000 politiemensen en 10.000 militairen worden 

ingezet, wat is daarbij de impact op festivals, evenementen, demonstraties in 

Rotterdam?  

  

De Havenloods meldt: “Aan de kust gaat rondom de top van Katwijk tot en met Hoek van  

Holland een noodverordening gelden van donderdag 19 juni 23.59 uur tot woensdag 25 juni  

23.59 uur, voor een zone van het strand tot één kilometer op zee.”  

7. Wat voor impact heeft de noodverordening op bewoners van Hoek van Holland?  

  

Wij kijken uit naar uw antwoord en hopen op een constructieve dialoog over de impact van 

deze NAVO-top op Rotterdam.  

Met vriendelijke groet,  

  
\Theo Coşkun  

SP Rotterdam  
Marchiano van Campenhout   Ruud van der Velden  

Rotterdam BIJ1  Partij voor de Dieren   
  

  

  

    

   

  

  


